

集团公司各单位贯彻“百日安全会战”动员大会精神闻令而动

汾西矿业讯 安全生产警钟长鸣,安全之弦再次紧绷。9月22日,集团公司召开“百日安全会战”动员大会,对今年后100天的安全生产工作进行全面安排部署。我公司各单位闻令而动,按照“提高认识,抓好落实;履职尽责,担当作为;转变作风,务求实效;坚定信心,决胜收官”的四点要求,迅速贯彻,凝聚合力,锚定目标,全面落实,把动员令转化为抓好安全生产的决心和信心,把工作任务转化为冲刺全年目标任务的实际行动,确保全年目标任务圆满收官。

中兴煤业就贯彻落实会议精神提出要求,锁定目标不动摇,以防治瓦斯为重点的整治内容,着力规范人的管理行为、技术行为和操作行为,消除“三违”等事故隐患;加强领导不放松,坚持领导带班和安全督察小分队突击查岗制度,紧扣安全管理重点和薄弱环节,落实领导责任,落实安全措施,严格查、盯、守、教,强化现场管理,对生产过程的每个部位、每个环节、每个岗位安全风险点和隐患进行全面排查、摸底;对排查发现的安全风险和事故隐患要列出清单,建立台账,制定整改措施;同心协力不止步,理清工作思路,突出安全重点,认清安全形势,重点防控,履职尽责,把安全生产的“警钟”敲得更响,把安全制度的“笼子”扎得更紧,确保会战期间的和谐稳定。(张玮)

香源煤业迅速组织召开“百日安全会战”动员会,并对公司四季度安全工作做出详细安排。各单位利用线上、线下多种平台相结合的方式,通过早调会、专题会、班前会、OA发放资料等多种形式贯彻落实会议精神。聚焦“两个专项整治”内容,严格把控防治水工作重点,细化人员分工部署,灵活掌握弹性管控。基层新任领导干部到位后,要迅速进入工作状态,弥补自身短板,对照工作目标、工作内容和具体要求,迅速部署各项工作。活动期间要强化干部要求,严格全员考核制度,努力抓好两节期间“安全、环保、维稳”各项工作。(王妮 韩俊翔)

曙光煤矿梳理当前面临的形势,为打好“百日安全会战”狠抓领导干部工作作风建设,对领导干部入井带班跟班进行严肃督查考核,本着对自己负责、对别人负责、对领导负责的态度,抓好安全生产管理工作;开展入井定位、图像、录音、台账等的自查自纠活动,严格排查违章打卡、违章指挥、违章作业等“三违”行为,做好隐患“双清零”工作;相关部门立即执行落实安委会会议要求,抓好安

全监督和隐患排查工作。(张艳)
宜兴煤业迅速召开会议,对“百日安全会战”活动进行全面安排部署,要求各部门和干部职工要切实提高对抓好当前安全生产工作特殊性、敏感性和极端重要性的认识。要结合宜兴实际,迅速制定“百日安全会战”活动详细方案,从强化安全宣贯到位、安全管理推进到位、工作作风落实到位入手,切实抓好“百日安全会战”工作,确保后100天的安全生产。(王晓俊)

工程建设公司落实会议精神,重点加强隐患的排查,合理确定检查的方式、范围,不走形式,细致查找,注重实效;持续开展建筑施工安全专项整治工作,深入查找建筑施工安全管理工作方面的薄弱环节和问题,采取切实有效的防范措施,努力防范生产安全事故的发生;严格落实深基坑、高大模板、脚手架工程、起重机械设备、瓦斯等专项整治,加强日常监督检查,守住安全生产的底线,提升全员对安全生产标准化工作的专业性认知,确保顺利完成全年安全生产目标。(吴雪莲)

新产业发展公司针对落实“百日安全会战”方案进行了紧急安排,要求各部门认清形势,时刻保持如履薄冰、如临深渊的安全意识,压实主体责任,落实相关安全制度、措施,为顺利完成各项任务指标努力奋斗。(任秀琳)

员工学校贯彻落实集团公司“百日安全会战”动员大会视频会议精神,不折不扣开展好以“消除事故隐患和双清零”为主题的“百日安全会战”活动,守住安全底线,落实安全责任,严抓隐患整治,切实把安全工作做好做实;开展好“9.28”安全警示教育反思为主题的安全周活动,牢固树立“安全为天、生命至上”核心理念,大力营造“警钟长鸣、常抓不懈”的安全生产舆论氛围,增强全员安全发展意识,坚决遏制事故发生。(李琛 赵婧)

高阳煤矿、柳湾煤矿、贺西煤矿、双柳煤矿、南关煤业、营运分公司等单位也纷纷以实际行动落实会议精神,加强防控,安全为天,确保全年各项任务指标的顺利完成。



9月22日,水峪煤业组织干部职工以视频会议的形式参加观看集团公司“百日安全会战”动员大会。会后,该公司要求各单位部门要及时对会议精神传达与安排部署,第一时间做好宣传贯彻教育落实。
陈重凯 周毅 摄影报道



设备修造厂迅速贯彻落实“百日安全会战”动员大会精神,传达解读百日会战活动的重点工作、保障措施及奖罚办法,紧紧围绕年度安全生产奋斗目标,对全厂“百日安全”活动进行安排和部署,确保后100天实现安全生产奋斗目标。
段翠芳 赵丽俊 摄影报道

百日安全会战 专栏

山西省自然资源厅、吕梁市自然资源局、孝义市自然资源局到柳湾煤矿对矿业权人开采信息进行检查。他们听取井田面积、地理位置、生产能力等介绍,重点对矿业权人开采信息检查,并就查出的问题提出了整改意见和要求。该矿将按照检查组的要求,积极整改,确保各项工作顺利进行。

(张建安)

中兴电站组织运行及检修人员,对电站主控室、高低压配电室安装防爆应急灯,对发电机机房各瓦斯传感器安装手摇器。通过此次安装工作,使各生产环节符合有关安全生产法律法规和标准规范的要求,确保人员、机械、材料、工法、环境、测量处于良好的生产状态,并持续改进,不断加强电站安全生产规范化建设。

(董翔)

物资供销公司职工代表巡查组到员工学校围绕工资分配收入、安全生产、环保、职业卫生、劳保发放、女职工权益保护、我为群众办实事等方面进行巡视检查。与相关科室人员进行了“面对面”的交流,了解了学校职代会后各项工作的进展情况,并提出了一些建设性的意见。

(范丹玉)

汾阳市人民政府副市长孟建安带领市能源局、市应急管理局等相关部门负责人到正升煤业视察督导工作。他们深入正升井下回风大巷等地进行现场查看,并召开座谈会。要求正升煤业公司深刻吸取“9.28”事故教训,做好超前探测,进一步加强顶板管理,完善供电系统,加强特殊工种管理和岗位培训,提升员工素质,严格落实领导带班跟班制度,严禁超能力、超定员基建生产,合法合规,规范经营。

(董建春)



专栏语: 2021年9月1日,我国新修订的《安全生产法》正式实施。不仅明确了安全生产责任制,也强调建立预防机制。从本期开始,我们开辟专栏,对新版《安全生产法》进行逐条解读,望广大干部职工通过深入了解学习新《安全生产法》,提升安全意识,筑牢安全防线,建设和谐矿区。

第一条 为了加强安全生产工作,防止和减少生产安全事故,保障人民群众生命和财产安全,促进经济社会持续健康发展,制定本法。

解读: 这条是立法目的。一是加强安全生产。安全生产就是在生产经营活动中,为避免发生造成人员伤亡和财产损失的事故,有效消除或控制危险和有害因素而采取一系列措施,使生产过程在符合规定的条件下进行,以保证从业人员的人身安全与健康及设备设施免受损坏,环境免遭破坏,保证生产经营活动得以顺利进行的相关活动。二是防止和减少生产安全事故。生产安全事故是指生产经营活动(包括与生产经营活动有关的活动)中突然发生的,伤害人身安全和健康,或者损坏设备设施,或者造成经济损失的,导致原生产经营活动(包括与生产经营活动有关的活动)暂时中止或永远终止的意外事件。根据国务院《生产安全事故报告和调查处理条例》的规定,根据生产安全事故造成的人员伤亡或直接经济损失,事故分为四个等级:特别重大事故、重大事故、较大事故、一般事故。三是保障人民群众生命和财产安全。通过立法,强化生产经营单位主体责任,重视安全生产,防止和减少生产安全事故,其根本目的,还是为了保障人民群众的生命和财产安全。四是促进经济社会持续健康发展。安全生产是安全与生产的统一,其宗旨是安全促进生产,

生产必须安全。安全生产与经济发展应当同步,并要促进经济社会持续健康发展。

第二条 在中华人民共和国领域内从事生产经营活动的单位(以下统称生产经营单位)的安全生产,适用本法;有关法律、行政法规对消防安全和道路交通安全、铁路交通安全、水上交通安全、民用航空安全以及核与辐射安全、特种设备安全另有规定的,适用其规定。

解读: 这条是适用范围。凡在中华人民共和国领域内从事生产经营活动的单位,一切合法或非法从事生产经营活动的企业、事业单位和个体经济组织及其他组织,不论其性质如何,规模大小,只要从事生产经营活动,都应适用本法。

本法的调整事项,是生产经营活动中的安全问题。这里讲的“生产经营活动”,既包括资源的开采活动、各种产品的加工、制作活动,也包括各类工程建设和商业、娱乐业及其他服务业的经营活动。公共场所集会活动的安全问题等,不属于本法调整范围。

另外,消防安全,道路、铁路、水运、空运等交通运输安全,核与辐射安全,特种设备安全等适用专门的法律和行政法规调整。但对于一些安全生产方面的问题,专门的法律法规未作规定的,适用本法的规定。

(未完待续)

——转自《安全管理网》

新《安全生产法》解读